
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 1/2020 

über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses am Dienstag, dem 4. Februar 2020 im 
Sitzungszimmer im Rathaus, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:20 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister fehlte entschuldigt  
 
Elfriede Meuer 
Elfriede Marmann 
Michael Wagner 
 
Elisabeth Schönhofen 

 
Erste Beigeordnete 
Beigeordnete 
Beigeordneter 
 
Ratsmitglied 

 
 
nicht anwesend 

 

Michaele Schneider Ratsmitglied   
Jacqueline Oehlenschläger Ausschussmitglied   
Magdalena Zelder Ratsmitglied   
Bernhard Lehnen Ratsmitglied   
Maria Klein Ratsmitglied   
Erika Werner Ratsmitglied wurde vertreten durch Becker, Petra    
Petra Becker Ratsmitglied in Vertretung von Werner, Erika    
Adelheid Wax Ratsmitglied   
Stefanie Pützer-Queins Ratsmitglied   
Harald Fau Ratsmitglied   
Jens Bernard Ausschussmitglied   

 
Jan Mußweiler    
Michael Schmitt    
Patrick Barzen    

 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 28.01.2020 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 5/2020 
vom 01.02.2020. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben.  
 
Der Erweiterung der Tagesordnung um „Sachkostenzuschuss 2020 für den Evangelischen 
Kindergarten Vitelliuspark“ wird einvernehmlich zugestimmt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 

Protokoll 
 
Vor Behandlung der Tagesordnungspunkte wird durch den Vorsitzenden die Verpflichtung des 
Ausschussmitgliedes Petra Becker vorgenommen: 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen von den anwesenden Einwohnern gestellt. 
 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 
 
Der Ausschuss nimmt von folgenden mündlichen Mitteilungen des Vorsitzenden Kenntnis: 
 

• Bei der Wahl zum stellvertretenden Wehrleiter der Freiwilligen Feuerwehr Wittlich wurde Herr 
Martin Schmidt wiedergewählt. 
 

• Herr Weinmann, der Leiter der Evangelischen Erziehungshilfe Veldenz im Vitelliuspark, ist in 
Rente gegangen. 
 

• Hinsichtlich der Umsetzung einer Kita-Bauernhofgruppe in Bombogen wurden die in Frage 
kommenden Räumlichkeiten besichtigt. Auch wurde mittlerweile ein grobes Konzept 
hinsichtlich der Umsetzung erstellt. 
 

• Es wurde ein Arbeitskreis Wittlich-Shuttle gebildet. Die erste Sitzung fand am 22.01.2020 
statt. 
 

• Der Arbeitskreis Asyl wird in diesem Jahr wieder zusammenkommen. Ein genauer Termin 
steht hier noch nicht fest. 

 
 
 

TOP 2.1 Jugendarbeit Wittlich 
Tätigkeitsbericht 2019 Jugendkoordination 

 
Der Vorsitzende begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt die Vertreter des Haus der Jugend, Herrn 
Daniel Scharfbillig und Frau Luisa Lauterbach. 
 
Anhand einer Präsentation stellen Daniel Scharfbillig und Luisa Lauterbach die im Jahr 2019 
durchgeführten Tätigkeiten, Ausflüge, Projekte im Haus der Jugend vor und beantworten Fragen 
aus der Mitte des Ausschusses. 
 
Der Ausschuss dankt den Mitarbeitern des Haus der Jugend für die Vorstellung des 
Tätigkeitsberichtes und für die geleistete Arbeit im Jahr 2019. 
 
 
 
Anlage: 
Tätigkeitsbericht 2019 der Jugendkoordination 
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TOP 2.2 Mitteilungen 
Förderung von Kindertagesstätten 
Fortschreibung Kindertagesstättenbedarfsplanung 2020 

 
Der Jugendhilfeausschuss des Kreises hat in seiner Sitzung vom 12.11.2019 die Fortschreibung der 
Kindertagesstättenbedarfsplanung 2020 beschlossen.  
 
In der Einladung zu dieser Sitzung wurden Auszüge der Bedarfsplanung, die die Stadt Wittlich 
betreffen, beigefügt. Die Berechnungen basieren auf Rückmeldungen der verschiedenen 
Einrichtungen sowie Auswertungen der bestehenden Einwohnerstatistik zum 31.08.2019. 
 
Anlage: 
Auszüge aus der KiTa Bedarfsplanung 2020 

 
 

TOP 3 Sportzentrum Wittlich 
Neubau eines Vereinsheimes/Mehrzweckraum am Kunstrasenplatz 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Vorsitzende Vertreter der Vereine SV Wittlich 1912 
e.V. sowie des SV Rot-Weiß Wittlich. 
 
Diese präsentieren dem Ausschuss im Detail den aktuellen Planungsentwurf und beantworten 
Fragen aus der Mitte des Ausschusses. 
 
Beschluss: 

a) Dem Neubau eines Vereinshauses/Mehrzweckraum am Kunstrasenplatz im Sportzentrum 
Wittlich durch den SV Wittlich 1912 e.V. und SV Rot-Weiß Wittlich 1993 e.V. wird auf der 
Grundlage der vorgestellten Planung zugestimmt. 

b) Die max. finanzielle Beteiligung der Stadt Wittlich an diesem Projekt beläuft sich auf 150.000 €. 
 

c) Die Verwaltung wird beauftragt, alle notwendigen Vereinbarungen mit den Bauträgern 
hinsichtlich der künftigen Unterhaltung und Bewirtschaftung des Gebäudes zu erstellen und dem 
Stadtrat vor der baulichen Umsetzung zur Beratung und Beschlussfassung vorzulegen. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 4.1 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2020 für den Waldorfkindergarten Brüder 
Grimm 

 
Beschluss: 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten des Vereins für 
Waldorfpädagogik Eifel-Mosel e.V. für den Waldorfkindergarten Brüder Grimm in Wittlich durch die 
Stadt Wittlich wird zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
Anlage: 
Entwurf der Sachkostenvereinbarung 
 
 
 

TOP 4.2 Gewährung von Zuschüssen 
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Sachkostenzuschuss 2020 für den Evangelischen Kindergarten 
Vitelliuspark 

 
Das Ratsmitglied Becker nahm an der Beratung und Abstimmung auf Grund von Sonderinteresse 
nach § 22 GemO nicht teil. 
 

Beschluss: 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten der Evangelischen 
Erziehungshilfe Veldenz für den Evangelischen Kindergarten Vitelliuspark durch die Stadt Wittlich 
für das Jahr 2020 wird zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
Anlage 
Entwurf der Sachkostenvereinbarung 
Aufstellung Sachkostenbudget 2020 
Detailliertere Aufstellung Sachkostenbudget mit Vergleich Vorjahr 
 
 

TOP 5 Verschiedenes 
 
Aus der Mitte des Ausschusses werden folgende Eingaben gebracht: 
 

• Es wird nachgefragt, ob in der Beethovenstraße die stadteigenen 
Geschwindigkeitsmeßgeräte zwecks Messung der Durchschnittsgeschwindigkeit 
angebracht werden können. 
 

• Die Parkscheinautomaten auf dem Viehmarktplatz funktionieren nicht immer richtig. 
Insbesondere bei dem Kauf von Monatstickets soll es Schwierigkeiten geben. Die Info wird 
an die Stadtwerke Wittlich weitergegeben. 
 

• Hinweis auf die schweren Unwetter am 04.02.2020 in Wittlich und Umgebung. Hier war unter 
anderem die Freiwillige Feuerwehr Wittlich insgesamt 9 Stunden im Einsatz. 

 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Barzen                                                             
Schriftführer 

 
 

 
 
 
Anlagen: 


	Protokoll (öffentlich)

